

РАСТОРГУЕВ ПЕТР АЛЕКСАНДРОВИЧ



Родился 22 октября 1919 году в селе Тауш Чернушинского района Молотовской (Пермской) области в семье крестьянина.

После окончания в 1939 году Красноуфимского сельскохозяйственного техникума поступил в Вологодский сельскохозяйственный институт. В октябре 1940 года со второго курса института был призван в ряды Красной армии.

Участвовал в боях на Днестре, в освобождении правобережной Украины, Польши. С боями прошел по дорогам Германии и Чехословакии (до Праги) в составе 507 стрелкового полка переименованного в конце войны в 128 Гвардейский полк.

Первую свою награду медаль «За боевые заслуги» он получил за хорошо поставленную работу писаря артиллерийского снабжения в 1944 году. В представлении о награждении так и говорится «...товарищ Расторгуев хорошо поставил учет вооружения и боеприпасов, выполняя приказ командира дивизии № 077 от 04.05.1944 года, сам лично ежедневно выходил на передовую и под обстрелом производил переучет и закрепление перевооружения». Вторую награду медаль «За отвагу» он получил в апреле 1945 года, за то, что быстро и своевременно выполнил приказ командования доставить на огневые рубежи в районе села Бладен 500 мин, несмотря на то, что противник вел непрерывный огонь и контратаковал наши позиции. А также товарищ Расторгуев неоднократно ремонтировал оружие, непосредственно в стрелковых ротах. И третью свою награду орден Красной Звезды он получил уже после окончания войны 24 мая 1945 года за отвагу и мужество проявленные за весь период военного времени, за отлично выполняемую им работу, какую бы ему не поручили.

После демобилизации в ноябре 1945 года, почти 13 лет на зоотехнической работе в своем районе: на зооветеринарном пункте, зоотехником по племенному делу, специалистом по коневодству в районном земельном отделе, главным зоотехником Чернушинской МТС. С мая 1958 года на руководящей работе: заведующий областным отделом животноводства, директор опытной станции, первый заместитель начальника областного сельскохозяйственного управления, член обкома КПСС и заведующий его сельскохозяйственным отделом до перехода в марте 1973 года на научно-педагогическую работу в Пермский сельскохозяйственный институт, который в 1953 году окончил сам.

Кандидат сельскохозяйственных наук, профессор Пермского сельскохозяйственного института имеет правительственные награды: ордена - "Красной Звезды", "Отечественной войны" 1 степени, "Трудового Красного Знамени", "Знак почета", 9 медалей и 2 серебряные ВДНХ.

Расторгуев Петр Александрович

Год рождения: __.__.1919

сержант в РККА с __.__.1940 года

место рождения: Молотовская обл., Чернушинский р-н, с. Тауш

№ записи: 1377762820

Перечень наград

1 13/н 11.07.1944 Медаль «За боевые заслуги»

2 11/н 09.04.1945 Медаль «За отвагу»

3 48/н 24.05.1945 Орден Красной Звезды

И к 40-летию победы 06.04.1985 года награжден орденом Отечественной войны 1 степени.

Расторгуев Петр Александрович 1919г.р.

Звание: ефрейтор

Место призыва: Борзнянский РВК, Украинская ССР, Черниговская обл., Борзнянский р-н

№ записи: 44965691 Архивные документы о данном награждении:

I. Приказ (указ) о награждении и сопроводительные документы к нему

Медаль «За боевые заслуги»



Подвиг:

то, что он исполняя обязанности писаря артснабжения хорошо поставил учет вооружения и боеприпасов. Расторгуев выполнял приказ командира дивизии № 077 от 4.5.44г. сам лично ежедневно выходил на передовую и под обстрелом производил переучет и закрепление вооружения.

Расторгуев Петр Александрович 1919г.р.

Звание: младший сержант в РККА с 16.09.1943 года

Место призыва: Борзнянский РВК, Украинская ССР, Черниговская обл., Борзнянский р-н

№ записи: 45169046 Архивные документы о данном награждении:

I. Приказ (указ) о награждении и сопроводительные документы к нему

II. Учетная картотека - данные в учетной картотеке

Медаль «За отвагу»



Подвиг:

БВА Петра Александровича ранее награжденного медалью "За боевые заслуги" за то, что он 24.03.45 года в районе села Бладен получив задание доставить на огневые 500 мин, быстро принялся за работу и несмотря на то, что противник вел непрерывный огонь и контратаковал наши позиции задание выполнил в срок. Тов. Расторгуев неоднократно рекомандовал оружие непосредственно в стрелковых ротах.

Расторгуев Петр Александрович 1919г.р.

Звание: сержант в РККА с 16.09.1943 года

Место призыва: Борзнянский РВК, Украинская ССР, Черниговская обл., Борзнянский р-н

№ записи: 37292801 Архивные документы о данном награждении:

I. Приказ (указ) о награждении и сопроводительные документы к нему

- наградной лист

II. Учетная картотека - данные в учетной картотеке

Орден Красной Звезды



Подвиг:

Тов. Расторгуев на службе в полку с 16 октября 1943 года.
В боях за Родину был легко ранен.
За время своей службы проявил себя старательным и исполнительным бойцом. В любой обстановке он всегда порученную ему работу сделает в срок.
По мимо своей основной писарской работы он подвозил боеприпасы на передний край. Часто под артиллерийскими обстрелами, особенно в апрельских наступательных боях.

Расторгуев Петр Александрович.

Год рождения: __. __. 1919

место рождения: Пермская обл., Чернушинский р-н, д. Пауш

№ наградного документа: 89

дата наградного документа: 06.04.1985

№ записи: 1519327320

Орден Отечественной войны I степени

